叶县2019年度经济社会高质量发展擂台赛年终总决赛举行

289 万元奖金奖励先进

本报讯 (记者杨沛洁)1月13日,叶县 2019年度经济社会高质量发展擂台赛年终 总决赛在县政府礼堂举行。

擂台赛分乡(镇、街道)与县直单位两 组进行。各单位负责人对一年来经济指标 完成、重点项目、产业结构调整、服务民生 等工作通过PPT演示进行亮点陈述,并汇 报新的一年的发展规划。评委现场打分, 对各组获得先进的单位进行表彰。

经过激烈角逐,九龙街道、龙泉乡、盐都 街道、田庄乡、龚店镇分获乡(镇、街道)组前 五名,分别获50万元、40万元、30万元、20万 元、10万元奖励;县财政局、尼龙新材料产业 集聚区招商与经济发展局、县发改委、县农业 农村局、县水利局分别获县直单位一组前五 名,分别获30万元、20万元、15万元、10万元、 5万元奖励;县教体局、县交通运输局、县卫 健委、县自然资源局、县文广旅局分别获县 直单位二组前五名,分别获15万元、12万 元、9万元、6万元、3万元奖励。洪庄杨镇、夏 李乡、辛店镇、县商务局、县扶贫办、县移民局、 县供电公司均获进步奖,各获2万元奖励。

"经济社会高质量发展擂台赛是叶县 县委、县政府客观公正评价各乡(镇、街 道)、县直单位实绩的有力抓手,也是增强 全县上下抓发展、争一流的积极性、创造 性,持续营造比学赶超浓厚氛围的重要举 措。通过平时掌握情况和今天现场观看, 各乡(镇、街道)、各县直单位发展蹄疾步 稳、工作亮点纷呈、民生幸福满满。排名靠 后的单位要认真提升站位,找到症结所在, 理清单位职能,努力完成既定目标。"市人 大常委会副主任、县委书记古松说。

九龙街道、县财政局、县教体局负责人 作典型发言,马庄乡、县特色商业区、县市 场中心负责人作表态发言。

八矿为府君庙村 送去慰问金和物品

本报讯 (记者杨沛洁)"李书记冒雨来 看我们,谢谢你,谢谢八矿!"1月10日,常 村镇府君庙村村民臧饶拉着平煤神马集团 八矿党委书记李军民的手说。

当天下着小雨,李军民一行带着面粉、 大米、食用油和慰问金,到村里看望慰问贫 困群众,为他们发放了总价3.6万元的现金 及物品。

臧饶妻子长年有病,孩子在外上学,是 建档立卡贫困户。他除了享受到各项精准 扶贫政策外,也受到了八矿的格外关照。 2018年,他种了5亩西瓜,被八矿全部收 购,仅卖西瓜就增加了13000元的收入,再 加上种植艾草和绿色高筋小麦,当年,他甩 掉了贫困户的帽子。后来,八矿又为他家 送去了果树苗。当天,李军民为他送去了 面粉、大米、食用油,还送去了1000元慰问 金。臧饶表示感谢的同时,还表示要继续 努力进一步实现增收。

当天,李军民一行还到其他20户贫困 户家,为他们一一送去慰问金和物资。他 们还看望慰问了陈更秋、燕大央、吴长见3 位老党员,为他们各送去500元慰问金和 一些慰问品,感谢他们为党所做的工作。

府君庙村是八矿的帮扶村。该矿先后 投资数十万元,为该村建了一座石磨面粉 厂,还购置了多台大型农机,助力产业结构 调整。目前,该村村民种植花生、高强筋小 麦、艾草等作物,有效增加了收入,有力助 推了村民脱贫和发展村集体经济。每年春 节前后,八矿还邀请平煤神马集团剧团为 乡亲们慰问演出。



万盏灯笼迎新春

1月15日,一名工人在九龙路上安装 灯笼

为营造喜庆的节日气氛,连日来,叶县 路灯所工作人员在城区文化路、九龙路、东 西大街等城区主要街道的行道树上挂起红 灯笼。春节期间,城区内将点亮万余盏红 灯笼。 本报记者 杨沛洁 摄

系列文化"大餐" 伴你过大年

本报讯 (记者杨沛洁)1月10日,腊月 十六,在叶县县衙,一场由叶县文化广电和 旅游局、叶县文学艺术界联合会共同举办 的书画摄影展吸引了众多参观者。"我们这 场展览,拉开了叶县春节期间系列文化活 动的序幕。"叶县文化广电和旅游局局长娄

1月20日(腊月二十六),在叶县县委 大门口,县委宣传部主办义写春联活动。

1月25日(正月初一),新春铜器锣 鼓军乐队表演将在县城主要街道(北水 闸一一里桥、东环城路一叶县县衙)举行。

1月27日-30日(正月初三至正月初 六),在叶县文化广场,戏曲表演天天有,让

广大戏曲爱好者过足戏瘾。 2月5日-6日(正月十二至正月十 三),在叶县文化广场,非物质文化遗产项

目展示、展演将举行。 2月8日(正月十五),第三十五届民间 艺术节文艺汇演在叶县文化广场举行,18 个乡(镇、街道)轮番展演民间艺术节目。

同时,各乡(镇、街道)均有分会场。 2月9日(正月十六),叶县文化广场还 有一场灯谜晚会等着你,猜对谜语还能得 到奖品。



一项产业 三方受益

1月13日,一名工人在蔬菜大棚里喷

位于叶县任店镇柳营村的市松润蔬菜

有限公司种植大棚上海青,直销市区。去 年,由于柳营等村以村集体经济入股,该公 司种植面积由70多亩发展到500多亩,既

壮大了企业规模,又确保村集体经济增收, 还带动了村民就业增收。

本报记者 杨沛洁 摄

董必甫:把山村药材销往十几个国家

材生意做到韩国、日本、澳大利亚、新西兰 越南等十几个国家,经营产品占韩国中药 材市场份额的近30%。2018年,他回到家 乡常村镇投资经营医药公司,提供固定工 作岗位近50个,带动当地种植高收益中草 药千余亩。他就是河南千村堂医药科技公 司董事长董必甫。

千淘万漉 吹沙到金

董必甫今年38岁,是常村镇瓦房庄村 人。石门水库边长大的他,从小勤奋好学, 成绩优异,17岁考上叶县高中,却因家中 一场变故放弃了求学,外出打工。

逐梦少年一路向北,来到首都北京。 他在饭店当帮厨,到药厂做工人……在北 京的7年,董必甫向社会学了不少本事, 也凭着一颗质朴的心交了很多朋友。 2005年,他和几个朋友一起来到华佗的故 乡安徽亳州,这里被称为"中华药都",是 全球最大的中药材集散中心和价格形成 中心。他在这里开启了最初的中药材经 营之路。

万事开头难。董必甫每天都去市场的 信息墙上找买家,根据买家需求去"跑行", 挣点差价和提成。"有时候为完成一笔交易 要跑几十个地方看货。"他说。

为找到物美价廉的中药材,多年来,董 必甫从新疆哈密到宁夏吴忠,从四川彭州 到山西新绛,跑遍了全国所有出产中药材 的城市。因为提供的中药材品质过硬、价 格公道,慢慢地,他积累了很多固定客户。

2008年,两个韩国商人找到董必甫要 40吨中药材。他到全国各地寻找货源,终 于备足了质量上乘的货品,还免去了对方 6000元的服务费。他的诚意打动了对方, 时隔8个月,两个韩国商人再次找到他谈 笔"大生意"。

"他们要我在亳州建个中药材加工厂, 他们的订单全部交由我来做,并为我提供 设备和加工方法。"董必甫说。这是难得的 机遇,他和朋友立马在亳州筹资建厂。源 源不断的订单,为他们带来了一年50万元 的纯利润,董必甫赚到了人生第一桶金。

为更好地维护、开拓韩国市场,董必甫 努力学习中草药知识,还利用周末学习韩 语和英语,参加了南开大学为期两年的韩 语培训班。如今,他不仅能用韩语和韩国

他生长于叶县的小山村,如今把中药 客户顺畅交流,并且熟练掌握400多种中 药材的质量标准,还能用英语与欧美商人 简单交流。

> 2013年,一位投资商看中了董必甫的 技术和市场资源,在亳州,投资3000万元 与他合作建立中药饮片厂,业务涉及中药 饮片加工、药物提取、药品初加工等,董必 甫负责生产、经营,目前这家企业年产值上 亿元。董必甫成长为一名企业家,还兼任 中国医药健康企业代表团秘书长。

返乡创业 再创佳绩

事业越做越大,董必甫却始终心系家

2017年,常村镇向董必甫伸出"橄榄 枝",他当即决定回家乡投资办厂。

董必甫改造常村镇废弃的烟草收购 站,成立河南千村堂医药科技公司。这是 一家集种苗培育,中药材种植、加工、销售 于一体的专业化中药材生产企业,拥有现 代化的中药材加工生产线,可以完成中草 药水洗、烘干、切片、切碎、打包、打粉、炒制 等各项加工工艺,产品注册商标"千村 堂"。依托多年积累的市场资源,该公司运 营一年多来,产品远销韩国、新加坡、日本、 澳大利亚、新西兰、加拿大、美国、印度、越 南等国家,2019年出口额达900万元。

2019年初,董必甫投资200万元,在县 城开设"千村堂"旗下第一家门店——千村 堂参茸行,出售自己工厂加工的药食同源 名贵中药材,将自己的事业向零售终端迈 进了一步。

1月13日上午,记者进入该公司厂区, 看到一片被隔成小块儿的试验田,种着野 菊花、艾草、白芍、决明子等30余种中草 药。办公室的展示柜里整齐排列着该公司 生产的300多盒中药材产品。墙上悬挂的 "天道酬勤""诚勤为本"两幅书法作品格外 醒目,办公桌上放着一沓招聘简历。"要过 年了,外边打工的也要回来过年了,我得趁 机吸引他们来跑销售,负责跟国外市场对 接。"董必甫说。

董必甫透露,为拓展公司业务范围,也 为了增加门店产品种类,他们即将上马花 茶生产线。目前,占地1500平方米的食品 生产车间已经通过相关部门批准,用于生 产各式花茶、袋饮茶以及用礼品袋包装的 各种礼品。

回报桑梓 造福一方

"我到山西、宁夏等地买药材时,看到那 里土地贫瘠,自然条件远不如我们,但当地 的药农经济条件却很好,每每这个时候,我 就想回来带着乡亲们种药材。"董必甫说。

早在2013年,他就让父母在村里试种 了50亩白芍,结果品质很好,完全符合中 国药典要求的各项检测标准。

"这片白芍已经种了两年,你看,芽口很 多,根也已经将近30厘米了,长势非常好。" 在常村镇孤古岭村的一片土地上,董必甫拨 开枯枝,扒开泥土,查看白芍的生长状况。

为形成示范效应,董必甫在常村镇下 马、孤古岭等村,流转土地500余亩,种植白 芍、丹参等中草药。大田种植前,他在公司院 里先种试验田,发现白芍、艾草、野菊花、山 楂、桔梗、丹参等15种中草药适合当地种植。

结合家乡山地多、土地薄这一特点,董 必甫优先推广种植白芍、苍术,免费为文集 村提供8万多元的白芍种子、肥料,为所有种 植户免费提供技术、肥料,指导田间管理。

2018年11月,董必甫与大毛庄村集体 签订合同,统一供应白芍种苗、肥料,无偿 提供种植技术,白芍收获后按市场最高价 收购,并签订每公斤4元的保护价协议。 当年,因干旱引起缺苗,他又免费提供 2000公斤种苗进行了补种。如今,大毛庄 村发展白芍种植100余亩。

目前,他们已带动周边群众种植中草 药300余亩。

千村堂医药科技公司有 48 名在职工 人,全是周边乡亲,其中有18名贫困群 众。加上种植基地,公司一年最多用工 200人,每人每月的收入在2000至2500元。

谈到下一步打算,董必甫说,要把更多 适合家乡种植的高收益药材推广开来,形 成规模后,把药物提取等高附加值加工项 目落户家乡。"这样,乡亲们土地收益会更 高,还能提供更多的岗位。"

(本报记者 杨沛洁 通讯员 赵贝贝)



面对面倾听心声 加强政企间交流

叶县四大班子领导与 民营企业家共谋发展

本报讯 (记者杨沛洁)1月 10日上午,叶县民营企业座谈会 在县委七楼会议室召开。会议 回顾总结2019年县域经济发展 成就,面对面听取各位民营企业 家的意见建议,进一步加强政企 之间的沟通交流,为推动经济高 质量发展汇聚合力。

亿联、隆鑫机车、天享等企 业的30多名民营企业家成为座 上宾,该县四大班子领导倾听他 们在2019年的发展成就、发展过 程中遇到的难题,需要各级党 委、政府在哪方面加强支持和服 务等。

2019年以来,该县在做好脱 贫攻坚工作后半篇文章的同时, 大力实施招商引资,强力助推一 次办妥工作,缩短为企业服务的 时限,努力为企业尤其是民营企 业营造宽松的服务环境。该县 认真落实国务院减税降费政策, 一年来为企业减少费用1.7亿多 元。面对复杂的国内国际环境, 叶县民营企业克服重重困难,在 实现自我发展的同时,还积极参 与扶贫事业和社会慈善公益事 业,吸纳贫困人口和下岗职工就 业,为经济社会发展作出了应有 的贡献。

该县在对民营企业所作的贡 献表示感谢的同时,还向企业家 通报了叶县脱贫攻坚及产业转型 发展的成绩和下一步规划,表示 将一如既往地支持企业尤其是民 营企业发展,落实好各项减税降 费政策,无论财政压力再大、困难 再多,也要为企业减负、让大家满 意、把好事办好,从而打造高质量 的服务环境,助推民营企业进一 步做大做强。

会议指出,当前和今后一段 时期,面临的资金、技术、市场、环 保、转型等压力比以往任何时期 都要大。要充分预估企业可能遇 到的困难,千方百计确保资金链 正常运转;要加强自我学习、自我 教育、自我提升,弘扬老一辈企业 家艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实 业、做精主业的优良传统,致力于 实业报国,弘扬"工匠精神",踏踏 实实把企业办成"百年老店"。

会议强调,在"船到中流浪 更急、人到半山路更陡"的大变 革时代,民营企业家要向改革要 活力,向创新要活力,遵循市场 规律,带领企业加快供给侧结构 性改革,以资本为纽带、以法律 为手段、以创新为动力,加快转 型升级步伐,走好高质量发展之 路;要倍加珍惜难得机遇、良好 环境、现有事业,锐意进取、艰苦 奋斗,努力为叶县经济高质量发 展作出新的更大贡献。

龙泉乡诚待民企 引得"金凤"争"返巢"

本报讯 (记者杨沛洁)1月 去年,该县招商引资现场会也特 14日下午,天气寒冷,叶县龙泉 乡会议室里却是暖意融融,一场 民营企业座谈会在这里召开。 "来了30多名企业负责人,这还 只是一部分,全是在俺乡落户 的。"乡党委书记王志远说。

叶县曾是省级贫困县,龙泉 乡也曾是全县11个省重点扶贫 开发乡镇之一。该乡位置偏僻, 至今没有一条省级以上公路从 境内穿过,是典型的农业乡,村 民靠种地为生,成批的年轻人外 出打工增加收入。

由于没有区位和资源优 势,该乡的经济发展一度全县 "垫底"。如何改变被动局面实 施乡村振兴?该乡不怨天尤 人,结合实际找寻发展出路。 作为打工人口输出地,该乡出 现了一批在打工地成长起来的 优秀创业者,他们有着浓郁的

春节、清明节是创业者集中 返乡的时间,该乡领导就主动上 门,向他们通报家乡发展变化、发 展规划,听取他们的意见,诚恳邀 请他们返乡创业,并到创业者的 创业地进一步了解他们的想法。 精诚所至,金石为开。两年多前, 一批门厂的老板最先回到家乡。 经过努力,龙泉乡创办了门厂创 业园,最多时有20多家门厂人 驻。随着门厂的入驻,一大批龙 泉籍的技术工人也纷纷"返巢", 这让更多的村民在家门口变成技 术工人。

"门厂创业者的回归,也给 我们招商增添了信心。"王志远 说。他们不断扩大招商领域,家 具、水晶泥、编织、环保等项目相 继落地龙泉。随着种植结构调 整力度的加大和村集体经济厂 房的建起,蔬菜、迷迭香、青蛙等 种植、养殖项目也在该乡落户。 意在龙泉乡召开。

龙泉乡招商的势头一发不 可收拾。前不久,该乡在迷迭香 种植面积超过千亩并扩大到附 近乡镇后,又签约了迷迭香加工 项目;广东菜心的种植也从当初 的700多亩扩大了一倍多;食用 菇也以草厂街村为中心走出了 龙泉,形成了集聚效应。

座谈会上,龙泉籍的民营企 业家感慨,感受到了回家的感 觉。玉林门厂老板李小闯表示, 今天的成绩得益于政府的关心 和支持,要为家乡提供更多就业 岗位,带领大家共同致富奔小 康。骏辰工贸公司有关负责人 表示,为回报党委、政府的关爱, 春节前要对所在村80岁以上的 五保户、贫困户进行慰问,对学 校也提供一些帮助。非龙泉籍 企业家、双举门业老板李明普认 为,党委、政府提供了好的创业 环境,他也要尽到民营企业家的

社会义务。 该乡还将农行、农商行、邮 储银行等多家银行的负责人请 到了座谈会现场,与企业家面对 面沟通。银行负责人纷纷表示, 今后会简化手续、降低企业贷款 成本。应邀而来的税务部门负 责人也表示,将认真落实减税降 费政策,助推企业发展。

座谈会上,该乡针对企业提 供的就业岗位,当即决定在春节 期间举办特场招聘会

座谈会气氛融洽而又热烈, 持续到晚上6点多。

王志远透露,春节期间,像 这样的座谈会还有两场, 听取创 业者们在外创业的成就,了解更 多信息、对接更多项目。他还告 诉记者,他们正准备将企业家培

养成为村"两委"干部,以进一步

提升企业家的带动作用。



义写春联

1月14日,叶县书协会员在 义写春联 当天上午,叶县县委宣传部

举办"同心同书——祖国新春

动,县书协百名会员来到叶县人 口文化广场义写春联1500多副。 本报记者 杨沛洁 摄

好"送万福进万家志愿者服务活

本社地址:平顶山市建设路西段268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.5元